

ECHO DE TERUEL

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TERUEL.—Un mes..... 0'50 pesetas
FUERA.—Tres meses..... 1'75 »
Administración, TOZAL, 4.
PAGO ANTICIPADO

AÑO VII

NÚM. 338

SE PUBLICA SEMANALMENTE

DOMINGO 6 NOVIEMBRE DE 1892

ANUNCIOS

A cinco céntimos línea para los suscriptores; á diez para los que no lo sean.

Remitidos y esquelas de defunción á precios convencionales.

D. JUAN JUSTO UGUET

Falleció en Gracia (Barcelona) el día 2 del actual á los 64 años de edad.

Al tratarse de la sentida pérdida de tan querido correligionario, nos creemos en el deber, siquiera sea por vía de recuerdo, de hacer un ligero bosquejo de su vida:

El Sr. Uguet nació en Vinaroz el año 1828.

Hijo de un rico comerciante y propietario, recibió una esmerada educación.

Desde sus más tiernos años mostróse compasivo con la desgracia y caritativo con los pobres, lo cual le captó siempre la predilecta estimación de los desvalidos, que nunca dejaron de encontrar en él un generoso protector.

Sus ideas, sus tendencias y sus convicciones, marcadamente democráticas, puede decirse que nacieron en él, y se desarrollaron al calor del espíritu eminentemente liberal de los autores de sus días y de la población que le vio nacer.

El año 1837 vistió ya el uniforme de miliciano nacional, como individuo del batallón de aquella ciudad, siendo objeto de la general atención, y particularmente de la de sus compañeros, que el que menos le duplicaba en edad.

A principios de 1838 ingresó como interno en el colegio de P. P. escolapios de la ciudad de Valencia, donde estudió latín, trasladándose dos años después al de Carreras de Barcelona, que á la sazón figuraba como uno de los más acreditados de su clase, en el que acabó de cursar la filosofía, ampliando sus conocimientos con el estudio de la historia natural, astronomía, teneduría de libros, francés, inglés é italiano, y completando su educación con la caligrafía, música, dibujo, pintura, equitación y esgrima.

El año 1848 se encontraba estudiando en Valencia, cuando un puñado de entusiastas enarbolaron por primera vez en España la bandera tricolor, y fué de los que con más decisión se apresuró á tomar una parte activa en aquel movimiento, iniciado por el mayorazgo de Pego, Sr. Sendra, Ibáñez y Ferrer, en las provincias de Alicante y Valencia, y Masip y Alegre en la de Castellón de la Plana.

La circunstancia de hacer vida común con un joven capitán, de guarnición en la ciudad del Cid, que era uno de los que formaban á la cabeza de los oficiales comprometidos á secundar el movimiento, hizo que el biografiado fuese llamado á desempeñar un arriesgado papel, siendo el encargado de establecer la conveniente inteligencia entre los sublevados y los de dentro de la ciudad, para el mejor éxito del plan.

Cumplió personalmente su peligrosísima misión, consiguiendo ultimar la combinación, de tal modo, que la revolución hubiese cuando menos derribado del poder al partido *narvaista*, á no ser por un miserable traidor, indigno de vestir el uniforme de teniente, que, pocas horas de poner en ejecución el plan convenido, se acobardó y corrió á delatar á sus compañeros al Capitán General.

Por fortuna el Sr. Uguet fué inmediatamente avisado de lo ocurrido, y, sabedor del sitio donde su amigo tenía guardados algunos planos y documentos que podían comprometer á los delatados, corrió precipitadamente en busca de ellos y los hizo desaparecer entre las llamas, impidiendo así que pudiera probarse la culpabilidad de aquellos oficiales, sorprendidos y presos estando de servicio.

Nuestro correligionario tuvo que escapar á una de caballo, y, cuando las partidas, estrechadas por todos lados se vieron obligadas á disolverse, aun hubo de prestar señalados servicios, debiéndose á uno de sus arranques de energía que él y unos cuantos compañeros se libraran de caer en las garras de los sicarios de Narvaez, que de seguro les hubiesen dado la muerte como á otros muchos.

Perseguido, acosado por la policía y la guardia civil, tuvo la suerte de poder encontrar un refugio en Sagunto, donde permaneció escondido hasta que logró alcanzar indulto, mediante las gestiones del honrado escribano de dicha población, D. Joaquín Soriano.

En 1854, hallándose de teniente de alcalde de la ciudad de Vinaroz, tomó la iniciativa para protestar desde el Municipio contra el anticipo forzoso, y fué de los primeros en secundar el alzamiento iniciado en el Campo de Guardias, siendo nombrado presidente de la Corporación municipal, jefe de la milicia y capitán de la compañía de cazadores, compuesta de los elementos más avanzados y de más acción.

Reelegido Alcalde en 1855, presentó la dimisión en 1856, con motivo de la que pudiera llamarse traición de O'Donnell, siendo la fuerza nacional de su mando la última que depuso las armas en su provincia después del fracaso de Zaragoza.

Poco tiempo más tarde sufrió encarnizada persecución por suponersele complicado en los acontecimientos que ocasionaron la muerte al malogrado Sixto Cámara, asaltando su casa la guardia civil y teniendo que apelar á la fuga.

En 1867 cooperó con todas sus fuerzas en los trabajos revolucionarios de la provincia de Barcelona, y, perseguido por la policía, tuvo que emigrar.

Vuelto de incógnito á España, pocos días antes del Manifiesto de Cádiz, continuó en sus trabajos revolucionarios en la

provincia de Barcelona, con el malogrado Luici di Zagri, del Estado Mayor de Garibaldi, y dos de los oficiales españoles que tanto se distinguieron en las memorables jornadas de Mentana y Monte Rotondo.

Cuando hubo triunfado la revolución, el Sr. Uguet, cuyo nombre ya era conocido en la república de las letras, volvió á su vida ordinaria de estudio y de trabajo, dejando que la gran multitud de republicanos que aparecieron como por excotillón se apropiara los laureles por otros conquistados.

A raíz de aquellos acontecimientos entró á formar parte de la Redacción del periódico republicano *La Alianza de los pueblos*, fundado en combinación con los Comités revolucionarios de París, y cuando suprimiose aquel diario, sacó á luz *El Guirigay del 69*, ilustrado por el conocido caricaturista Puiggarí, y principalmente por el distinguidísimo Tomás Padró, con quien le unía la más estrecha amistad.

La campaña de *El Guirigay* le valió que fueran asaltadas la Redacción, la Imprenta y la Litografía, le secuestraran todos los libros y la documentación, le sometieron á un Consejo de guerra y le sentenciaron á 12 años de presidio, perdiendo todos los intereses que tenía embebidos en el periódico y teniendo que buscar un oculto refugio para librarse de la feroz condena.

Acogido á indulto, le sorprendió la proclamación de la República entregado á la lucha por la existencia, y continuó en su penosa tarea, preveyendo lo que había de suceder, en vista de las debilidades, falta de previsión, y tal vez de condiciones de hombres de gobierno y reformadores, de los de arriba, y las exigencias descabelladas y excesivos abusos de los de abajo, lo cual no cesaba de lamentar en el seno de la confianza.

Cuando hecha pedazos la bandera de la República, el ilustre emigrado recogió sus girones y dió su Manifiesto de París, fué de los primeros en significar su adhesión firmísima, y de entonces acá se le vió siempre en la brecha, sin que se notara en él la menor vacilación ni el más insignificante desfallecimiento.

Después, comprendido en indulto concedido á los penados por delitos de imprenta, al subir al poder el partido fusionista, llevaronle á Teruel asuntos de interés particular y de familia, en donde fundó el periódico *La Antorcha*, cuya campaña es bien conocida de este vecindario y cuyos trabajos en pró de la democracia le valieron un destierro que en la actualidad estaba extinguiendo.

Nuestro malogrado amigo no solo era un político ejemplar, sino que también estaba conceptuado como un buen literato.

Entre las obras que ha dejado escritas, algunas de ellas de reconocido mérito, se

cuentan: *Una obra de Carpintería y Arquitectura, Adclina, El árbol caído, Los mandamientos de la ley de Dios, El Remordimiento, Los hijos del Sol*, novela científica; *Episodios de la Biblia* y algunas traducciones de ésta; *Amor y Arte, La divina Tragedia, La Esposa mártir, Las mujeres hermosas, La Guerra de Oriente*, fragmento de un poema titulado *La Redención*, ídem de los *Almogávares; Maldita sea la guerra, El crédito sin conciencia, y El último toque*, obras dramáticas; y varios artículos científicos y literarios, publicados en la *Ilustración Artística; Ilustración Ibérica* y otros muchos trabajos que sería prolijo enumerar.

Descanse en paz el amigo honrado y modelo de consecuente republicano, deseando esta Redacción sirva este nuestro modesto trabajo como lenitivo al gran pesar de la atribulada familia del finado, y en particular á su angustiado hijo, D. José María Uguet, á quienes deseamos una gran resignación.

De cómo se pierde una jefatura y un partido

A nadie cabe la menor duda de que la situación política y económica porque atraviesa España en estos momentos históricos, es grave, gravísima.

Y con ser tan grave, podría agravarse más todavía, ante sucesos trascendentales que podrían venir en plazo brevísimo.

El partido conservador, imperante hoy por obra y gracia de una conjura y de una corazonada, en la cual pudo tener parte directa ó indirecta alguien, á quien siempre han asustado las soluciones democráticas, va de error en error, de desacierto en desacierto, tropieza á cada paso que dá, y lo mismo en lo político que en lo económico es tan desgraciada su gestión, y de efectos tan terribles, para lo porvenir sus consecuencias, que muy bien podría suceder que, si no por patriotismo, porque lo aplastara la pesada carga que lleva encima, se viera muy pronto obligado, antes de terminar el tiempo que le corresponde regir los destinos de la Nación, según el reparto del turno pacífico, á dejar en el arroyo de prisa y corriendo el poder que se le tiene confiado, como lo dejó hace siete años en el Pardo.

Pero si los acontecimientos no vinieran tan de prisa que hicieran dar al Sr. Cánovas ese paso, ¿habrán de consentir los españoles, habra de consentir especialmente el partido liberal, legítimo heredero de los conservadores, que las desgracias de la patria vayan tan adelante, que cuando se busque el remedio no se encuentre? ¿Se resignarían los prohombres del fusionismo á levantar del suelo una situación desventajada, rota, y que al moverla del suelo, caiga de sus manos hecha á pedazos?

¿Tendrían la suficiente abnegación para comprometerse á sanar á un enfermo que yace en la agonía, y que ha sido desahuciado por los doctores más inteligentes en medicina?

¿Qué lauros esperan á un partido que encuentra el crédito agotado, el país aniquilado por la miseria, cegadas las fuentes de toda producción, muertas toda clase de energías, convertidos en mitos los contribuyentes, con una deuda enorme cuyos intereses importan más que cuanto se pueda recaudar en todos los ramos, y por toda herencia una administración pública desbarajustada, inmoral y corrompida?

¿Qué se diría del jefe de ese partido, si esperara, con un estoicismo musulmán, á que se le llamara al poder cuando la nación hubiera llegado al lamentable estado que queda descrito?

¿No se le podría acusar de cómplice, y más aun de partícipe en ese gran desastre, si á sabiendas, y después de bien advertido, no hiciera una protesta enérgica y resonante contra la administración que de tal modo nos lleva á pasos agigantados al más horroroso de los precipicios?

Esa es pues la situación del Sr. Sagasta ante el partido conservador, y esas las responsabilidades morales y materiales en que incurre ante el país y ante sus hombres.

El Sr. Sagasta no vive con las aspiraciones del país; tiene puestos más sus ojos en elevadas regiones que en las conveniencias de la patria; le es más fácil hacer de comparsa convenido en la oposición de S. M., que de tribuno y abogado del pueblo, defendiendo, antes que todo, las conveniencias públicas.

Si una buena parte de sus amigos políticos le excitan á combatir abiertamente á la situación actual, antes de que llegue á consumar el sacrificio de la patria comprometiendo su independencia y su honra, vuelve los ojos á la gran casa y se acuerda de que hay gobiernos á plazo fijo.

Si los elementos más sanos de su partido, si los hombres de más talla, que le han ayudado y sostenido en muchas ocasiones, le hacen ver la conveniencia de inclinarse del lado de la libertad y entrar de lleno en el campo de la democracia, para responder con hechos tangibles á las necesidades de los actuales tiempos y acomodarse á las exigencias del progreso que marcha con el siglo, entonces el Sr. Sagasta recuerda que hay un sufragio universal característico del gobierno de la Nación por la Nación misma, y como ese sufragio, aplicado con sinceridad por los gobiernos, podría poner algunas trabas y aun mermar parte de otras soberanías, que, aunque otra cosa aparezca, se ejercen casi sin limitaciones y con un poder absoluto, el Sr. Sagasta, decimos, que es más devoto de determinadas instituciones que de las libertades públicas, y, por consiguiente, más palaciego que demócrata, sirve con preferencia sus antiguas aficiones y deja con los deseos expuestos á los principales hombres de su partido.

Así es que, el jefe del partido liberal dinástico, no responde hoy á las necesidades políticas presentes, ni menos á lo que de él esperaban muchos de sus principales amigos.

Esto, unido á la escasísima importancia que el Sr. Sagasta da á la cuestión económica, que se impone hoy y es de mucha mayor trascendencia en España que la cuestión política, podría con mucha facilidad hacer surgir una gravísima disidencia en el seno del partido liberal, y comprometer gravemente la autoridad y aun su propia jefatura.

Que así y por semejantes abandonos acostumbran á perderse no sólo las jefaturas sino hasta los mismos partidos.

NOTICIAS

El día 4 celebró sesión, por segunda convocatoria, el ayuntamiento, á la que asistieron ocho concejales.

El presidente, Sr. Espallargas, se despidió de

sus compañeros de concejo, ofreciéndoles colectiva y particularmente sus servicios en el nuevo cargo de diputado que había principiado á ejercer desde el día anterior.

Con la salida del Sr. Espallargas, y la de los señores Montesinos, Herrero, Miguel, Villarroya y Maicas, puede decirse que la corporación municipal queda en cuadro, faltando ya en ella más de la tercera parte de concejales, y, por lo tanto, no sabemos si las vacantes se proveerán de real orden ó ya se reservarán para las elecciones de Mayo próximo.

El nuevo alcalde no ha sido todavía nombrado, pero se cree que es ya un hecho el nombramiento del Sr. Monterde.

Hace poco tiempo llamamos á la atención de nuestras autoridades y de la Junta de Sanidad acerca de la enfermedad diftérica que habla invadido á algunos niños de esta ciudad. No sabemos que hasta la fecha se haya tomado por aquellas ninguna medida para atajar el contagio que, desgraciadamente, se aumenta y produce algunas víctimas.

La responsabilidad en que incurren por su apatía é indolencia dichas autoridades, es grande, puesto que nada hay tan digno como la salud del pueblo.

Nuevamente, pues, llamamos la atención de los Sres. Gobernador civil y Alcalde, por si creen que es ya tiempo de tomar enérgicas medidas para destruir aquella terrible enfermedad.

Desde el día 1.º del actual, los Correos de Alcañiz y Albarracín, salen de esta ciudad á las ocho de la mañana.

Tenemos un tiempo primaveral que nos hace disfrutar de una temperatura agradable.

Los sembrados se presentan inmejorables, y los labradores han dado término á las faenas agrícolas del todo satisfechos, augurando una cosecha regular.

El lunes regresó á esta ciudad la fuerza de la guarnición aquí destacada.

Hemos oído decir á algunos de los individuos de ella, que han tomado parte en las recientes Maniobras, que han trabajado mucho, pero que en cambio han comido poco y no cuando querían.

En cambio el general *del algarróbo* de Sagunto habrá quedado convencido de que nuestro ejército es sufrido, disciplinado y práctico en el arte de la guerra, como el primero en Europa.

Pero estas condiciones no se las debe á don Arsenio.

Ha fallecido en Cella el conocido propietario D. Diego Salvador, el cual poseía la Cruz de Isabel la Católica por méritos contraídos en servicio de la patria.

Descanse en paz.

Grande fué la concurrencia que asistió á los templos de esta ciudad, y en particular á la Catedral, el martes, con motivo de la festividad de Todos los Santos.

El cementerio público también se vió muy concurrido de fieles que fueron á unir sus preces á las que elevaba la Iglesia por las almas de los difuntos.

Es altamente censurable la conducta del ayuntamiento consintiendo á los propietarios de casas denunciadas que las dejen venir abajo, sin exigirles la responsabilidad contraída por su abandono.

En números sucesivos trataremos con más amplitud de este asunto.

En uno de los últimos días del finado Octubre, falleció en la Habana el hacendado hijo de

esta provincia, D. Francisco Ibañez Palenciano, conocido por el *Americano* de Visiedo.

El difunto estaba afiliado al partido del Sr. Sagasta, y por sus méritos ha desempeñado puestos importantes durante la dominación del partido liberal.

R. C. I.

El domingo último por la noche celebró en nuestro teatro «La Infantil», la velada anunciada, poniendo en escena las bonitas comedias «La Cruz de plata», «El cuarto honrar padre y madre» y «La Galantería».

Los jóvenes actores se portaron muy bien, y fueron justamente aplaudidos.

Agradecemos la invitación que para asistir á dicha velada se nos hizo.

Parece que va dando juego la cuestión del célebre acuerdo del ayuntamiento de Samper, contra el maestro Sr. González.

Hémos leído en nuestro colega local, *La Unión*, un difuso comunicado del alcalde de aquella villa, Sr. Abós, en el cual trata de justificar la torpe conducta observada contra dicho profesor, el cual no puede en manera alguna transigir con que le adeuden 3540 pesetas en números redondos, lo cual equivale al sueldo de cerca de tres años.

La Unión, aun cuando en sus columnas, por pura cortesía inserta la carta del alcalde de Samper, no deja de propinarle un buen varapalo, el cual dice así:

«Nos honramos mucho, hace bastantes años, con la amistad del Sr. Abós, que suscribe la carta que copiamos á continuación y el remitido que le sigue, y solo por eso les damos cabida en las columnas de nuestro periódico.

Mientras el pueblo de Samper no cubra sus débitos por atenciones de primera enseñanza, será indigno de consideración y de atenciones de todo género. Todas las cartas, todos los remitidos se estrellarán ó harán fisco contra esta afirmación bochornosísima para aquella localidad: *El Ayuntamiento de Samper adeuda más de NUEVE TRIMESTRES de haberes á los Maestros*. Si quiere ser atendido, debe empezar por pagar tan escandalosos atrasos; pero mientras no lo haga así, créanos nuestro querido amigo, señor Abós, donde quiera que se conozca la conducta de su pueblo, será ágricamente censurada; el nombre de Samper no servirá más que para padrón de ignominia y no podrán tomarse en cuenta en ningún centro administrativo de primera enseñanza, sus excitaciones ni sus acuerdos contra los Maestros. Si estos faltan, persígales; pero haga ante todo por pagarles, porque sólo así carecerán sus faltas de excusa justificada. Los Maestros necesitan lo corriente y lo atrasado para poder vivir.»

La dirección de Obras públicas ha dispuesto que los ingenieros agrónomos, sean secretarios de los consejos provinciales de agricultura, industria y comercio, con voz y voto en las deliberaciones y acuerdos que se tomen.

A las doce del día 2 del actual, se constituyó en sesión la Diputación, bajo la presidencia del Sr. Gobernador, quien después de ordenar la lectura de la convocatoria y el articulado de la ley provincial relativo á la constitución de la mesa de edad, se retiró, no sin saludar antes á los nuevos diputados y dedicar sentida despedida á los que han cesado en el anterior bienio.

Constituida la mesa de edad por los Sres. Trallero, presidente, y Albalade y Tomás, Secretarios, se procedió al nombramiento de las comisiones permanente y auxiliar de actas, y después de presentarse una protesta contra la elección del Sr. Espallargas, que fué desechada, se levantó la sesión, quedando veinticuatro horas sobre la mesa los dictámenes dados por la comisión auxiliar con referencia á los diputados nombrados.

En la sesión del viernes se leyeron los dictámenes, recayendo sobre ellos la aprobación, y en

la de anoche fueron definitivamente proclamados diputados los señores á quienes se refieren los dictámenes dados, levantando la sesión, el presidente, á continuación.

Mañana se constituirá la Diputación y se hará la designación de cargos, en la suposición de que no surja algún incidente imprevisto que deje al público, como lo dejó ayer, con un palmo de boca abierta.

Entre tanto sigue la marejada para el nombramiento de vicepresidente y delegado de la Beneficencia, creyendo muchos que el asunto ha de dar juego entre los conservadores.

Poco falta para ver el resultado.

Las últimas noticias sobre el estado de la política imperante, no pueden ser más desastrosas.

Después del famoso motín madrileño, viene el de Granada, que ha sido mayúsculo y de trascendencia para el gobierno, al decir de la prensa imparcial. El gobernador ha sido destituido y «El Mercantil» á última hora afirma que se ha declarado en estado de guerra la ciudad granadina.

Entre tanto, han suspendido los delegados regios su viaje á Granada; la Regente ha activado su regreso á Madrid; Boscá el célebre, ha dimitido; Romero pide la apertura de las Cámaras para defender á su protegido, y el gobernador de Madrid, ha sido destituido por graves rozamientos entre él y el ministro de la Gobernación.

La crisis se hace inevitable y la tormenta formada, promete ser espeluznante para Cánovas y su gente, que indudablemente han entrado en el período agónico.

Qué vendrá después?

Según unos, Sagasta, y según otros..... el diluvio.

¡Buena está la situación de España, para que los gobiernos monárquicos la normalicen!

Sobre todo la cuestión económica, que es el gran problema.

BANCO DE ESPAÑA.—Sucursal de Teruel

Desde este día se admiten á descuento en esta Sucursal los cupones de la Deuda perpétua interior y de la amortizable al 4 por 100 de vencimiento de 1.º de Enero próximo.

Así mismo se admiten á negociación, con la bonificación que diariamente se fijará, los cupones de igual vencimiento de la Deuda perpétua exterior y de Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba.

Teruel 4 Noviembre 1892.

El Secretario interino,
José Soria.

REVISTA COMERCIAL

PRECIOS DEL DÍA

- Chamorra superior á 9'50 pesetas fanega
- Idem ordinaria, á 8'50 id.
- Candeal, á 9 id.
- Jeja, á 8'25 id.
- Chamorro de Castilla, 9 id.
- Blanqueta ó Royo, á 8 id.
- Morcacho, á 6'50 id.
- Centeno, á 5'50 id.
- Cebada, á 4'25 id.
- Harina, de 1.ª 35 id. saco de 92 kilos. para fuera; y 5'50 id. arroba para la población, Idem de 2.ª para id. á 5 id.
- Pan, de 15 á 19 céntimos de peseta los 500 gramos, según la clase.
- Arroz cilindrado, á 5'50 id.
- Carne de carnero, á 1'70 id. kilo.
- Idem de oveja, á 1'50 id. id.
- Tocino añejo, á 5 id. id.
- Judías pinet blancas, á 5 id. arroba.
- Garbanzos superiores de Sahuco, á 15 id.
- Bacalao, á 12 id.

Imp. Zarzoso, Tozal 1.

EL COCINERO ESPAÑOL

Manual teórico-práctico de cocina

española,

por

D. ANTONIO SAEZ,

Esta obra, de notoria utilidad para las familias, se vende en la imprenta de este periódico, al módico precio de 2 pesetas 50 céntimos ejemplar, en rústica.

ENGUADERNADOR

Juan Navarro, que tuvo su taller en esta ciudad, calle de San Juan, se ha trasladado á la plaza de la Judería, núm. 1, en donde se hacen toda clase de encuadernaciones con prontitud, esmero y economía.

1, Plaza de la Judería, 1.

SE VENDE una estufa con su correspondiente tubería, propia para una escuela ó despacho.

Informarán en esta imprenta.

CONFITERÍA REPOSTERÍA

Y CERERÍA

de

PEDRO MENGOD

San Juan, 8.

En este establecimiento, encontrará el público, un gran surtido en «Panecillos de Todos los Santos» de varias esencias, como limón, café, vainilla, etc., etc.

SAN JUAN, NÚM. 8.—TERUEL.

AGENCIA GENERAL DE QUINTAS

LEGALMENTE ESTABLECIDA Y MATRICULADA

para toda clase de operaciones

de

REDENCIÓN Y SUSTITUCIÓN

A cargo del ex-empleado en esta Diputación

JUAN ISNARDO É IPAS

Plaza del Dúoblo (antes del Carmen), 9, entresuelo, ZARAGOZA

REEMPLAZO DE 1892

Contratación antes del sorteo para la exención de todo servicio, ó sea de la Península y Ultramar, ó de Ultramar exclusivamente.

Precios: LOS MAS ECONOMICOS

Depositario: D. Dámaso Torán.—Banquero. Para detalles y condiciones, dirigirse al Representante, D. Manuel Torres, calle de Carrasco, número 7, Teruel.

ANUNCIOS

LÁPIDAS SIN COMPETENCIA TALLER DE MÁRMOLES

DE
PASCUAL LIERN

En esta casa se construyen toda clase de trabajos artísticos en mausoleos, lápidas, panteones, estatuas, altares, pilas bautismales, chimeneas, pavimentos, escaleras, fuentes, baños, mostradores, etcétera, etcétera.

Para más detalles, su representante en esta ciudad, Nazario Ibañez, Plaza de la Constitución, número 7.

Especialidad en lápidas de escultura y panteones.

LA DULCE ALIANZA

Confitería, Cerería y Repostería

DE
BLESA Y HERNÁNDEZ

1, PLAZA DEL MERCADO, 1

TERUEL

En este establecimiento acaba de elaborarse en gran escala, carne de membrillo, la que ofrece á sus parroquianos y al público en general, al precio de dos reales y medio libra.

También hay un variado surtido de frutas en almíbar á tres y tres y medio reales libra.

No equivocarse: Plaza del Mercado, 1.

ACADEMIA DE 2.º ENSEÑANZA

Desde el día 2 de Octubre próximo quedará abierta la establecida en la calle de San Andrés número 3, 2.º, para el estudio de las asignaturas correspondientes á la Sección de Letras.

CASA DEL CHURRÉ

TOZAL, 3 TERUEL

Hay un gran surtido en toda clase de conservas, galletas, sopas, chocolates, pasas y todo lo concerniente á ultramarinos.

Jabón de tocador á 0,65 libra.

Idem de coco á 0,30 idem.

Idem de orujo á 0,25 idem.

También hay vinos Macón, Valdepeñas,

Priorato, á 50 céntimos de peseta cuartillo.

Vino clarete á 25 céntimos cuartillo.

En licores todas las clases que elabora la acreditada fábrica LA MODESTA.

No olvidarse: casa de Francisco Bayo,

Tozal, número 3.

CARBÓN DE PIEDRA

Para encargos y compra dirigirse á la calle de Carrasco, número 7.

Se garantiza su clase.

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

SITUACIÓN FINANCIERA EN 1.º DE ENERO DE 1892

Activo.	Pesetas	705.848.821'50
Pasivo.		569.535.449'75
Sobrante.		136.263.371'75
Riesgos aceptados en 1891.		4.208.135.750'41
Seguros en vigor.		4.171.366.041'65

Esta Sociedad tiene empleado en propiedades inmuebles un capital de
PESETAS 161.712.751'53

Emite Pólizas libérrimas, sin restricciones al año, indisputable á los dos años, imprescriptible á los tres y pagadera inmediatamente después del fallecimiento.

SUCURSAL DE ESPAÑA

Autorizada por R. O. de 10 de Octubre de 1882. Sevilla 7 y Alcalá núm. 18. Palacio de su propiedad, Madrid.

Inspector regional de Aragón,

D. JUAN RIVERA, COSO ALTO, 41, HUESCA.

AGENCIA DE SEGUROS SOBRE EL SERVICIO MILITAR

ACTIVO

DE

DON JUAN LAGUNAS Y C.ª

Zaragoza

Redención del servicio activo en la Península y Ultramar contratando antes del sorteo:

Precios fijos

Ultramar.	100 pesetas
Asociación Mútua.	700 »
A prima fija.	850 »

Más detalles—Teruel, Lucas Pastor.—
Pozo, 8.

COMERCIO DE D. JOSÉ HERRERO

CALLE DE SAN JUAN

Gran rebaja de precios en artículos de pañería y en géneros de algodón y lana para trajes de señoras. Dibujos bonitos y de novedad.

Pañuelos de seda, clase superior y última moda, á precios baratísimos.

En el Centro de modulación de Arsenio Perucha, se hallan de venta las hojas de servicio, con arreglo á la Real orden publicada en la «Gaceta» de 3 del actual.

Mercado, 9, Teruel.

INTERESANTE

FONDA Y RESTAURANT DE ESPAÑA

A cargo de la Viuda de Domingo Miazza é Hijos

Plaza del Teatro.—4.—Zaragoza

Servicio esmerado y económico desde 5 pesetas en adelante.

TALLER DE MÁRMOLES

DE

BAUTISTA FERRANDO

CALLE DEL SALVADOR, 33, TERUEL

Especialidad en Mármoles de Ebanistería, Pilas, Losetas, Baños y Escalones. Bustos, Monumentos, Chimeneas, Mostradores, Lápidas y demás piedras comunes.

Para pedidos dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de

25 AÑOS DE ÉXITO



Jerez de la Frontera único agente en toda España.